　   　高二化学上学期期中试题

第Ⅰ卷（选择题  共56分）

一、选择题（本题包括14小题，每小题4分，共56分，每小题只有一个选项符合题意）

下列说法正确的是       (     )

    A．需要加热才能发生的反应一定是吸热反应  

B．吸热反应不加热的条件一定不能发生
    C．放热的反应在常温下一定很容易发生
    D．反应是放热的还是吸热的须看反应物和生成物所具有的总能量的相对大小
下列选项中说明乙醇作为燃料的优点的是

①燃烧时发生氧化反应  ②充分燃烧的产物不污染环境

③乙醇是一种再生能源  ④燃烧时放出大量热量                     (     )

A．①②③          B．①②④         C．①③④        D．②③④
3、下列反应中，生成物的总能量高于反应物的总能量的是（）
　　A、碳酸钙受热分解       B、乙醇在空气中燃烧
　　C、铝粉与盐酸反应       D、氧化钙溶解于水
4、在体积相等的甲、乙两个容器内均进行反应：A（g）→B（g），甲容器内每分钟减少4mol A，乙容器内每分钟减少2 mol A，则甲、乙两个容器内的反应速率
　　A、v甲＞v乙           B、v甲==v乙
　　C、v甲＜v乙           D、条件不足，无法判断

5.在同温同压下，下列各组热化学方程式中Q2>Q1的是（    ）
A．H2(g)+Cl2(g)=2HCl(g);△H=-Q1
1/2H2(g)+1/2Cl2(g)=HCl(g);△H =-Q2

B.C(s)+1/2O2(g)=CO (g); △H= -Q1
C(s)+O2(g)=CO2 (g); △H= -Q2

C.2H2(g)+O2(g)=2H2O(l); △H= -Q1

 2H2(g)+O2(g)=2H2O(g); △H= -Q2

D. S(g)+O2(g)=SO2 (g); △H= -Q1

      S(s)+O2(g)=SO2 (g); △H= -Q2
6．某温度下，N2O4（g）[image: image17.jpg]


2 NO2（g）；△H＞0。在密闭容器中达到平衡，下列说法不正确的是                                                         

A．加压时（减小体积），将使正、逆反应速率增大，平衡向逆反应方向移动
B．保持体积不变，加入少许NO2，将使正反应速率减小，逆反应速率增大，平衡向逆反应方向动
C．保持体积不变，加入少许N2O4，再达到平衡时，颜色变深
D．保持体积不变，升高温度，再达平衡时颜色变深
7、已知H+(aq)+ OH- (aq)=H2O(1)；△H= -57．3KJ／mol。有下列4个反应方程式：
    ①H2SO4(aq)+2NaOH(aq)=Na2SO4(aq)+2H2O(1)

    ②H2SO4 (aq)+2Ba(OH)2(aq)=BaSO4 (s) +2H2O(1)

    ③NH3・H2O(aq)+HCl(aq)=NH4Cl(aq)+ H2O (1)

    ④NH3・H2O (aq)+CH3COOH(aq)=CH3COONH4(aq)+H2O(1)

    其中反应热为57．3KJ／mol的是    (  )

A.①②    B.③     C.④     D.以上都不对

8、已知下列热化学方程式：    

    (1)CH3COOH(1)+2O2(g)=2CO2(g)+2H2O(1)；△Hl= --870.3kJ・mol-1

    (2)C(s)+O2(g)=CO2(g)；△H2= --393.5 kJ・mol-1

(3)2H2(g)+  O2(g)=H2O(1)；△H3= --285.8 kJ・mol-1

    根据上述数据计算反应2C(s)+2H2(g)+O2(g)=CH3COOH(1)的焓变是  (  )

   A．488．3kJ・mol-1  B.--244．15kJ・mol-1  C.--488．3kJ・mol-1 D．244．15 kJ・mol-1

9. 在密闭定容容器中，有可逆反应：nA（g）+mB（g）
[image: image2]pC（g）+qD（g）ΔH>0处于平衡状态（已知m+n>p+q），下列说法正确的是     （    ）                     

①升温时C（B）/C（C）的值减小  ②降温时，体系内混合气体的平均相对分子质量增大③加入B后，A的转化率变大  

A．①②③　　　　B．②③　　　　C．①②　　　　D．①③

10. 化学反应N2＋3H2 ＝ 2NH3的能量变化如题13图所示，该反应的热化学方程式是（    ）

[image: image3.png]BT

1mol N+ 3molH

1 3
L + Zmol Hye)
ol Ny Jmol Ha

farma

1molNHs@ ! AE=c kI

1mol NH; (1)





A．N2(g)＋3H2(g) ＝ 2NH3(l)；△H ＝ 2(a—b—c)kJ·mol－1
B．N2(g)＋3H2(g) ＝ 2NH3(g) ；△H ＝ 2(b—a)kJ·mol－1
C．
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H2(g) ＝ NH3(l) ；△H ＝ (b＋c—a)kJ·mol－1
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H2(g) ＝NH3(g) ；△H ＝ (a＋b)kJ·mol－1
11．在一定温度下，把2. 0体积的N2和6. 0体积的H2通入一个带活塞的体积可变的容器中，活塞的一端与大气相通，容器中发生如下反应：N2＋3H2[image: image8.png]


2NH3。已知平衡时NH3的浓度是c mol·L－1，现按下列四种配比作为起始物质，分别充入上述容器，并保持温度不变，则达到平衡后，NH3的浓度不为c mol·L－1的是
A．1.0体积的N2和3.0体积的H2   

B．2.0体积的N2、6.0体积的H2和4.0体积的NH3
C．2.0体积的NH3 

D．4.0体积的NH3和1.0体积的H2 

12.一定温度下，在体积为 VL 的密闭容器中加入1molX和1molY进行如下反应：

X(g) + Y(g ) [image: image9.png]


2Z(g )+ W(s) ； △H >0达到平衡，下列判断正确的是（   ）

A．向平衡混合物中加入少量W，正、逆反应速率均增大

B．平衡后加入X，上述反应的△H减小

C．温度不变，将容器的体积变为2VL，Z的平衡浓度变为原来的1/2

D．当容器中混合气体的压强不变时，可以证明此反应已达到平衡状态

13．在一密闭容器中，CO和H2O混合加热到850℃达到下列平衡：
CO（g）+H2O（g）[image: image10.png]


CO2（g）＋H2（g） ，K＝1.0，若反应开始时CO和H2O
浓度分别为0.20 mol/L和1.00 mol/L，则CO转化为CO2的转化率为              

A．5%             B．80%          C．83%           D．91%

14.对于mA(气)+nB(气) 
[image: image11.png]


pC(气)+qD(气)的平衡体系，当升高温度时，体系对氢气的相对密度从16.5变成16.9，则下列说法正确的是 （    ）                  

A.m+n>p+q
   正反应是放热反应   B.m+n>p+q
   正反应是吸热反应
C.m+n<p+q
   逆反应是放热反应   D.m+n<p+q
   正反应是吸热反应
第Ⅱ卷（非选择题  共44分）
15．（3分）4克硫粉完全燃烧时放出37kJ热量，该反应的热化学方程式是：
                                                             。
16．（6分）在一固定容积的密闭容器中,进行如下化学反应:

CO2(g)+H2(g)[image: image12.png]


CO(g)+H2O(g)；△H= Q KJ/mol其化学平衡常数K和温度t的关系如下：
	t℃
	700
	800
	850
	1000
	1200

	K
	0.6
	0.9
	1.0
	1.7
	2.6


请回答：

（1）上述反应中Q      0 (选填“>”或“<”) 

（2）能判断该反应已达到化学平衡状态的依据是       。

a. 容器中压强不变   b. 反应热不变    c. v正(H2) =v逆(CO)   d. CO2的质量分数不变 

17．（21分）

Ⅰ．某温度下，向某密闭容器中加入1 mol N2和3 mol H2，使之反应合成NH3，平衡后测得NH3的体积分数为m。若温度不变，只改变起始加入量，使之反应平衡后NH3的体积分数仍为m。假设N2、H2、NH3的加入量（单位：mol）用x、y、z表示，应满足：

（1）恒定温度、体积
①若x = 0，y = 0，则z =_________；                            

②若x = 0.75，y = _________，则z =_________；
③x、y、z应满足的一般条件是_______________________________。
（2）恒定温度、压强  

①若x = 0，y = 0，则z _________；
②x、y、z应满足的一般条件是_______________________________。
Ⅱ．将2mol H2O和2mol CO置于1L容器中，在一定条件下，加热至高温，发生如下可逆反应：2H2O(g) [image: image13.png]


 2H2＋O2、2CO＋O2 [image: image14.png]


 2CO2
（1）当上述系统达到平衡时，欲求其混合气体的平衡组成，则至少还需要知道两种气体的平衡浓度，但这两种气体不能同时是_____和_____，或____和_____。(填它们的分子式)

（2）若平衡时O2和CO2的物质的量分别为： n(O2)平＝a mol， n(CO2)平＝b mol。
试求n(H2O)平＝__________。(用含a、b的代数式表示)

18．（14分）
Ⅰ．在一定条件下的下列可逆反应达到平衡时，试填出：x A＋y B[image: image15.png]


z C

（1）若A、B、C都是气体，在减压后平衡向逆反应方向移动，则x、y、z关系是________；
（2）若C是气体，并且x+y=z，在加压时化学平衡可发生移动，则平衡必定是向_____方向移动；
（3）已知B、C是气体，现增加A物质的量，平衡不移动，说明A是______（填状态）；
（4）如加热后，C的百分含量减小，则正反应是________热反应。
Ⅱ．如图所示向A中充入1 mol X 、1 mol Y，向B中充入2 mol X、2  mol Y，起始时，V （A）=V（B）= a L。在相同温度和有催化剂存在下，两容器中各自发生下述反应：X(g)+Y(g)[image: image16.png]


2Z(g)+W(g)；ΔH＜0。达到平衡时，V（A）= 1.2a L。
[image: image1.png]



试回答：
（1）A中X的转化率α(A)___________________________。
（2）A、B中X的转化率的关系：α(A) ___________α(B)。(填“＜”“＞”或“=”)

（3）打开K，一段时间又达到平衡，A的体积为___________L。（连通管中气体体积不计）
答  题  卡

一、选择题（共56分）
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二、非选择题(44分)

 15、（3分）

      ———————————————————————————————————

16、（6分）（1）Q      0         （2）       
 17、（21分）Ⅰ.（1）① z ==          ② y ==                z ==          

③ 

   ____________________________________

① z                      ②     

              ___________________      ___________________________________

Ⅱ.(1)            和              ，            和                

       —————    ——————    —————    ———————

（2）

     ————————————————————

18、（14分）Ⅰ。（1）                              （2）

        ————————————       ——————————————

（4）

        ————————                   ——————

Ⅱ。（1）α(A)___________________________
（2）α(A) ___________α(B)      (3) ___________L
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